
  

 

EESTI JÄÄHOKILIIDU DISTSIPLINAARKOMISJONI OTSUS 

  

 

Otsuse number: 5-2024/2025  

Otsuse tegemise kuupäev: 13.11.2024 

Distsiplinaarkomisjoni koosseis: Rauno Kinkar, Andres Aavik, Valeriy Gimaev, Tarmo Pilv  

Eksperdina kaasatud: Leonid Filimonov  

 

 

Vastavalt mängukohtunike raportile ning klubide selgitustel pidi 03.11.2024  toimuma  Eesti 

noorte jäähoki meistrivõistluste mäng U-14 HC Everest ja HC Vipers vahel. Mäng jäi ära.  HC 

Everesti poolt esitatud mängijate nimekirjas registreeritud mängijad ei vastanud väljakul 

olevatele mängijatele: 

1. Rumjantsev Maksimi asemel oli väljakul Morin Jegor;  

2. Nikolajev Martini asemel Jazikov Arseni; 

3. Nikolajev Romani asemel Kirill Lindau; ning  

4. Kurnakov Daniili asemel Heitkov Arseni.  

 

See on võltsimine. Eelviidatud mängijad eemaldati mängust, mille tõttu HC Everestil ei olnud 

mängu alustamiseks minimaalset arvu mängijaid.  

  

Tuginedes Eesti hoki noorte mängude ja eesti noorte jäähoki meistrivõistluste võistlusjuhendi 

(Juhend) punktile 6.3.2 ja 6.5 määrati HC Everest võistkonnale tehniline kaotus (0:5).   

   

Õiguslik olukord  

  

Juhendi punkt 6.5 järgi: “kui meeskond ei ilmu mängule, määratakse klubile trahv /.../ ja 

fikseeritakse tehniline kaotus 0:5.   

  

Juhendi punkti 6.6 järgi “teistkordne, mõjuva põhjuseta mängule mitteilmumine, toob 

kaasa topelt trahvid ja meeskonna automaatse võistlustelt eemaldamise”.   

 

Põhjendav osa  

 



Esiteks, Distsiplinaarkomisjoni arusaamas tuleb HC Everest U14 Juhendi punkti 6.6 alusel 

eemaldada liigast. Liigast eemaldamise otsustab juhatus ning Distsiplinaarkomisjon sellel 

pikemalt ei peatu. 

 

Teiseks, 03.11.2024 asetleidnud sündmus (0:5 tehniline kaotus ja mängu ärajäämine HC 

Everesti võltsitud mängijanimekirja tõttu) on samasugune rikkumine nagu on kirjeldatud 

Distsiplinaarkomisjoni otsuses nr 3-2024-2025 (31.10.2024). Viidatud otsusega määrati HC 

Everestile tingimisi karistus: “Määrata klubile HC Everest tingimisi rahaline karistus 

summas 300 eurot, mida ei pöörata täitmisele, kui klubi ei pane samasugust rikkumist 

toime enne 31.11.2025.” Karistus määrati seoses 13.10.2024 Kohtla-Järvel toimuma pidanud 

mänguga HC Everest ja HC Tornaado vahel.   

 

Vastav trahv kuulub nüüd kordusrikkumise järgselt täitmisele. 

 

Kolmandaks, Juhendi punkti 6.6 alusel tuleb määrata HC Everestile “topelt trahv”. Topelt trahv 

on 600 eurot. Arvestades, et tingimisi kartistus ei omanud soovitud eripreventiivset mõju ning 

HC Everest ei ole õppinud oma vigadest, siis vastav trahv kuulub koheselt täitmisele. 

 

Neljandaks, mängijanimekirjade võltsimine on põhimõttelises vastuolus ausa spordi 

põhimõttega ning vääriks igas teises olukorras eraldi karistamist. Võltsistud nimekirjad on U14 

liigas eriliselt ohtlikud, kuivõrd võimaldavad potentsiaalselt suuremate ja tugevamate 

mängijate mängitamist laste spordis. Kuivõrd kahekordse tehnilise kaotuse korral on 

minimaalse karistusena ette nähtud ligast eemaldamine ning trahv kokku summas 900 eurot 

(300 + 600), siis ei pea Distsiplinaarkomisjon käesoleval juhul vajalikuks mängijate nimekirja 

võltsimist eraldi karistada – piisab nentimisest, et mängijanimekirja võltsimine tingimisi 

karistuse kehtivuse ajal võinuks ka eraldiseisvalt olla piisavalt ränk rikkumine, et tuua kaasa 

Liigast eemaldamine. 

  

Otsuse langetamisel on komisjon arvestanud asjaosaliste selgitustega. Eelnevat arvestades 

on distsiplinaarkomisjon otsustanud:  

  

1. Pöörata täitmisele klubile HC Everest Distsiplinaarkomisjoni otsusega 

number 3-2024-2025 (otsuse tegemise kuupäev: 31.10.2024) määratud 

rahaline karistus summas 300 eurot. Lisaks määrata klubile HC Everest 

rahaline karistus 600 eurot. Kokku 900 eurot. Rahaline karistus tuleb kanda 

hiljemalt 13.12.2024 Eesti Jäähokiliidu pangakontole EE902200221002100130 

selgitusega “Rahaline karistus vastavalt Distsiplinaarkomisjoni 31.10.2024 ja 



13.11.2024 otsustele” ning tasumist tõendav maksekorralduse väljatrükk 

edastada viivitamata e-postiaadressile info@eestihoki.ee; 

  

2. Kuni rahalise karistuse summa (900 EUR) täieliku tasumiseni ei ole klubil HC 

Everest ega ühelgi tema meeskonnal alates 13.12.2024 lubatud osaleda 

Mittetulundusühingu Eesti Jäähokiliit poolt korraldatavatel võistlustel mitte 

üheski liigas ega vanuseklassis. Piirang algab 13.12.2024 ning ainult taolisel 

juhul kui rahaline karistus on tasumata.  

 

 

 

 

Otsus  jõustub allakirjutamisega.  

(Allkirjastatud digitaalselt) 

 

Rauno Kinkar  

mailto:info@eestihoki.ee

